8. Sinif Fen ve Teknoloji Dersi 3. Unite Deneme 6

1-
Ecem Hanim, caydanhginin tabaninin strekli
kireglenmesinden yakiniyor.

[C‘,aydanllglmln tabani ]

surekli kKirecleniyor.

Bunun nedeni asagidakilerden hangisi olabi-
lir?

A) Kullandigi su icerisinde kalsiyum, magnez-
yum iyonu fazladir.

B) Caydanlik taban gok incedir.

C) Kullandigi deterjan tortu olusturmaktadir.

D) Ecem Hanim, saf su kullanmaktadir.
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Asagidaki tabloda asitler ve bazlarla ilgili drnek-
ler verilmistir.

Asit Baz
1 HCI NaOH
2 NH, H:PO,
3 HNO 4 KOH
4 H2S0O. Ca(OH):

Buna gore, hangi satirda hata yapilmistir?
A1
3-

Asitlerin genel ozellikleri ile ilgili verilen aga-
gidaki bilgilerden hangisi dogrudur?

B) 2 C)3 D) 4

A) Tatlari acidir.

B) Kirmizi turnusolu maviye gevirirler.

C) Bazi metallerle H, gazi aciga cikarirlar.

D) pH'lar 7'den buyuktir.
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Piyasa adi ve formiilii verilen asitlerle bazlarin

eslestirilmesi asagidakilerin hangisinde dogru
verilmistir?

Piyasa Adi Formili
A) Tuz Ruhu NaOH
B) Zacg Yadi HCI
C) Sud-Kostik H.S0,
D) Kezzap HNO:
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Asagida verilen tepkimelerden hangisi nétral-
lesme tepkimesidir?

A) H;S0. + 2KOH — K,S0, + 2H,0
B) CoH. + 30, — 2C0, + 2H,0
C) N, + 3H, — 2NH,
D) H; + Cl, — 2HCI
6-

Glnltk yasantimizda kullandigimiz maddeler X
ve Y sepetlerine yerlestirilecektir.

Buna godre hangi maddeler yanlis sepete
konmustur?

X Y
A)  Limon Dis Macunu
B) Portakal Sabun
C) Sirke Elma
D) Yogurt Mide llac
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Bir grup &grenci asit ve bazlar ile ilgili poster
hazirliyor.

Buna goére, hangi 6grencinin hazirladig: pos-
ter dogrudur?

A) (ANO3 turnusol B) RoH cozetsinds
kagidini maviye OH™ sayisi H*

gevirir. sayisindan fazladir.

y £
& &
A g
Ecem Mehmet

C) H>-S0,4 sulu D) NH3 kuwvvetli bir
cozeltisi elektrik asittir.

akimini iletmez.

V.

Tudce
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Tabloda X, Y ve Z c¢ozeltilerinin dzellikleri veril-

mistir.
Ozellikleri
X Sulu cozeltileri elektrik akimini iletir.
Y H™ sayisi, OH™ sayisindan fazladr.
Z | Turnosol kadidinin rengini maviye cevirir.

Buna gore, asagidaki eslestirmelerden hangi-
si dogru olabilir?

X Y z

A) Asit Tuz Baz
B) Baz Asit Tuz
C) Tuz Baz Asit
D) Tuz Asit Baz
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Asitlerin sulu g¢ozeltileri;

1. HCI

2. NH,

3. Ca(OH),

yukaridaki maddelerinin sulu gozeltilerinden
hangileri ile notrallesme tepkimesi verir?

A) Yalniz 1. B) Yalniz 2.
C)1.ve?2. D) 2. ve 3.
10-

Bazlarnin genel ozellikleri ile ilgili verilen agagi-
daki bilgilerden hangisi dogrudur?

A)
B)

C)
D)

Tatlan eksidir.

Mavi turnosol kagidinin rengini kirmiziya
gevirirler.

Asitlerle nétrliesme tepkimesi verirler.
Suda ¢dzindiklerinde ortama H™ iyonu
verirler.

Renkli Cevap
Anahtarhi Hall

Of =10
[=];

goo.gl/8uFVdS

Dokimanin
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mg/mit
Kalsigam: 251 | |Kalsiqum: 52,4
Flor: 0,98 Flor: 0,68
Sodyum: 545 Sodyum: 845
ngngyu : 36,7| |Magnezyum: 17,2
pH: 8, pH: 8

Kula ve Turk Kizilayr maden sularna
ait iyon icerigini gosteren etiketler
yukardadir. Buna gore asadida
yapilan yorumlardan hangisi dogru
olamaz?

A)Kula maden suyu Turk Kizilayi

maden suyundan daha serttir.

B)Kula maden suyu daha bazik bir

yapiya sahiptir.

C)Sertligi arastirmak igin sadece

Kalsiyum iyonlarina bakmak yeterlidir.

D)Turk Kizilayr maden suyunun tadi

daha tathdir.

12-

Halil Mert Labaratuvari

kanstinrken

malze melerin icerisinde

yer alan etiketi yirtik bir

sise fark etmistir.

Etikette sadece” Al ve

Cl icerir” kismi yazilidir.

Halil Mert maddenin

formilini yazip sisenin

Uzerine yapistirmak
R istiyor.

Halil Mert’'in yazmasi gereken

formiil asagidakilerden hangisidir?
A) AICl; B) Al:Cls
C) Cl5Al D) Al Cl
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13- A. ph metre dogru olarak hazirlanmstir.
Sk Sk haake > . B. Portakal ile kostik yer degistirmelidir.
‘ /.,--f

C. Amonyak ile kahve yer degistirmelidir.
D. Kostik ile amonyak yer degistirmelidir.

il

EKER
po.mz:g% 'ﬁlionnf YANMIS v:A t%n#)m.ﬁsnis
Seker-Potasyum klorat karisiminin
icine bir kag damla sulfirik asit
damlatildiginda yanma olay! gergek-

lesiyor ve geriye kémirlesmis bir Cok sert su Yumusak su  Normal sertlikte su
ka“n,t,l ortaya-glkuyo.r. Yukarida verilen kaplarda belirtilen sertlikte sular
Asagida verilen kimyasal vardir. Buna gore;

tepk'!“,ele"n 6zelliklerinden I. A kabindaki suda kalsiyum ve magnezyum
hangisi, bu deneyden cikarnlamaz? iyonlari en fazladr.

ALKlmasal tepkimeierde 1s1acida II. Saghgimiz agisindan C kabindaki su igilebilir.
cikabilir.

III. CGamasir ve bulagik makinelerine B kabindaki
su zarar verir.

B)Kimyasala tepkimlerde maddelerin
kimlikleri degisir.

C) Kimyasala tepkimlerde renk
dedisimi ve gaz cikisi gbézlenmlenebilir.  A) Yalniz1 B)Ivell

D) Kimyasala tepkimlerde toplam C) II ve III D) I, II ve III
kitle degismez.

ifadelerinden hangisi ya da hangileri dogrudur?

17-

Asadidaki maddelerin hangisinin gozeltisi ile pH'1 3,6
olan madde nétrallesme tepkimesi verir?

A)
==
Bir kimyasal malzeme satan dikkana Slrke Sabuniiaen
giren Ahmet Cengiz “kezzap” C) =m D) =
istemistir. Saticit Ahmet Cengiz'e kac
< 2 g wate
nolu siseyi vermelidir? N
-
A)4 B)3 C) 2 D)1 &
15- =7 aiog
Tuz Ruhu Safsu

S

Beyza ph metre listline yukaridaki maddelerin
resimlerini yapistirmistir. Bu ph metre ile ilgili olarak
asagida verilenlerden hangisi dogrudur?
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ﬁ@retmeni, Mert’'e K, L ve M maddelerinin
sulu gozeltileriyle ilgili asagidaki bilgileri
veriyor:

* K cozeltisinin pH dederi L’'ninkinden
kiiciiktiir.

* L, suda ciziindiigiinde H" iyonu olustur-
mustur.

* M, suda ¢oziindiigiinde OH™ iyonu olus-
turmustur.

Bu verileri kullanarak, ¢ézeltilerin pH
degerlerinin hangi aralikta olabilecegini
tahmin etmesini ve buna gére gozeltileri pH
oOlgegine yerlestirmesini istiyor.

Mert, dofgru yamt verdigine gdre, cHzelti-
leri asagidaki pH dlgeklerinin hangisindeki
gibi yerlestirmistir?

A)D 7 14  B)o 7 14

D) 0 ? 14

| B f v

L
M K L K LM

2013 SB
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100 mL saf suyun icerisine I, II, Il ve IV
maddeleri sirasi ile yavag yavas ilave edildiginde
asagida verilen grafik elde edilmektedir.

&

Bazik 4

MOtr =i

Asidiks

Eklenen madde miktan

Buna gire; I, IT, ITI ve IV maddeleri
asagidakilerden hangisi olabilir?

I Il I v
A) |HCI H,SO, |Ca(OH), |H,0
B) |NaOH |HCI Ca(OH); | H,0
0 |H,0 NaOH | HCI H,S0,
D) |HCI Ca(OH), | HCI H,0
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Sehir merkezindeki elektrik santralinde sehre
elektrik Gretmek i¢in komiir kullanilmaktadir.
Komiir yakildiginda igindela kuldirt, oksijenle
tepkimeve girerek kiikiirt dioksit haline gelmekte
ve bu da gaz olarak ¢evreye vayilmaktadir.

Bu siirecin sonucunda asit vagmurlarimn
nasi olustugunu en ivi ifade eden secenek
hangisidir?

A) Buharlasinca, bulutlari olusturur ve asit
yvagmuru meydana gelir.

B) Gaz viikselir ve cok fazla biriktiginde yagmur
olarak yagar.

C) Kiikiirt dioksit asit yagmuru bulutlarmi
olusturmak Gizere yogunlagwr.

D) Kiikiirt dioksit atmosferdeki su ile birleserek
siilfurik asite dénisiir.

12
13
14
15 u
16
17
18
19
20
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| " Form23 H

Bu sinavin online ¢oziilebilir hali: http://goo.gl/Eb9hfr
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http://goo.gl/Eb9hfr

http://www.zipgrade.com yazilimi ile cep telefonundan optik form okuma uygulamasina uygun hazirlanmustir.

Zipgrade yaziliminin nasil kullanilacagi ile ilgili detayli bilgi http://goo.gl/5bjVBn adresindedir.

Bu siavin online ¢6ziilebilir hali: http://goo.gl/Eb9hfr

Aig\l/:;)rl
1A
2 B
3
4 b
5 A
6 c
7 B
8 D
9 D
10 [c
11 c
2 A
3 D
14 B
15 [c
6 B
7 B
18 B
19 D
20 b

Bu sinav www.fenokulu.net/sorubank/ adresindeki sorulardan hazirlanmistir.

oifidv@ndnzenm lu.;deJd_JJ.Llf_alJ.lL
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" (isin ] "R (Cisim ™

| sINIF ~NO L SINIF NO )
ABCD ABCD ABCD ABCD
1 1" 1 11
2 12 2 12
3 13 3 13
4 14 4 14
W5 15 H ES5 15 H
6 16 6 16
7 17 7 17
8 18 8 18
9 19 9 19
10 20 10 20
H %" Form23 H N L"" Form23 H
" (isin ™ " (sim i
| sINIF ~NO )  SINIF NO )
ABCD ABCD ABCD ABCD
1 1" 1 11
2 12 2 12
3 13 3 13
4 14 4 14
W5 15 H NS5 15 u
6 16 6 16
7 17 7 17
8 18 8 18
9 19 9 19
10 20 10 20
H %" Form23 H H L"" Form23 H
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